

OBSAH

Michael Pfann: Future is now	5
David Šorm a Alžběta Hatajová: Bohoslužby 23. 1. 2023 na úvod kurzu	6
Filip Čapek: O ženě bez korektnosti?	13
Jan Zámečník: Zrcadlo pokoje, sténání tvorstva a obrazy spásy	19
Trees van Montfoort: Zelená teologie	37
Jay McDaniel, O Bohu a pelikánech: ekologická teologie v 21. století	48
Jan A. Dus: Palingeneze – obnovení všeho? (Matouš 19,28)	52
Adam Borzič: Svět jako zraněný milenec: spiritualita těla ve věku klimatické krize	63
Světla Hanke Jarošová: Východiska iniciativy žít Laudato si' Česká republika	76
Dávid Cielontko: Biblická práce – utišení bouře na moři (Mk 4,35–41)	89
Zkoušíme to: příklady pozitivní praxe ze sborů	94

Existuje nějaký specifický úkol pro nás křesťany uprostřed klimatické krize? Je jiná zvěstování toho, že Bůh tvoří „nebe nové a zemi novou“ (Zj 21, 1)? Takové zvěstování může mít dvojitý tón. Buď si na to nové nebe a novou zemi díváme se odřevla jako jeden z adaptabilnějších živočišných druhů. To by byla „pasivní“ naděje. Anebo podle principu rozdělené eschatologie to nové nebe a novou zemi očekáváme a žijeme zároveň. Říkejme tomu naděje živá, aktivní. Ti druzí a všelijaká říkají naděje aktivistická. Naděje na nebe a zemi hůrou v nás buduje vnitřní nebi a zemi stávajícím. Vztah odpovědnosti v respektu, vztah úcty i lásky, blízké i vzdalé. Však jsme jedno Boží stvoření.

O tomhle všem, a ještě mnohem dalším jsme namluvili a přemýšleli na farářském kurzu 23. – 27. ledna 2023 v Praze v prostorách Pedagogické fakulty UK, v kostelech v Martine ve Zdi a na Smíchově. Pokusili jsme se letos otevřít kurz i na o něco více mezinárodně, a to jak na straně posluchačů, tak přednášejících. Ve sborníku si můžete přečíst dva z anglicko-anglických příspěvků (v překladu), ten od Claire Linzey neznámé jmeno. Pevnou součástí kurzů se také staly bloky „x praxe“, v nichž vystupují s krátkými příspěvky řečníci prakticky namočení do toho kterého tématu – mladší i starší. Těmtokrát povídali o praxi vlastního, sborového či církevního ekologického života. Tyto bloky kurz ožívují, některé z nich je ale těžké převést do psané podoby, proto s nimi zde najdete jen některé.

Přeji Vám příjemné čtení. A ať už klimatický žal pocítujete nebo ne: vzhůru srdce!, protože „kde je naděje, tam je budoucnost“ – „where is hope, there is future!“

Michael Pfann